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PROVINCE DE QUÉBEC
MRC DE L'ISLET
MUNICIPALITÉ DE
SAINT-JEAN-PORT.JOLI

Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil municipal de Saint-Jean-Port-Joli,
tenue le 30 septembre2025 à compter de 19:30 heures à la salle des Bâtisseurs du
Centre Rousseau (aréna) au 390 rue Verreault.

Sont prés'ents :

Mesdames les conseillères
Line Jacques

Brigitte Caron
Ginette Plante

Messieurs les conseillers :

Jean-Pierre Lebel
Anthony Hallé

Absence motivée : Stanley Bélanger

formant quorum sous laprésidence de monsieurNormand Caron, maire.

Monsieur Stéphen Lord, directeur général et greffier-trésorier, agit à titre de
secrétaire.

1. Ouverture de la session

Monsieur le maire ouvre la session en souhaitant la bienvenue aux
membres du conseil ainsi qu'aux contribuables présents.

2. Lecture et adontion de I'ordre du iour

IL EST PROPOSÉ PAR : Mme Ginette Plante
ET RÉSOLU LINANIMEMENT

D'adopter I'ordre du jour tel que lu par monsieur le maire en ajoutant le
point suivant :

9.1 Réparation du système de son à l'aréna.

L'item "Autres sujets " demeure ouvert.

Adoption des procès-verbaux de la séance ordinaire du 2 septembre
2025 et de la séance extraordinaire du 16 septembre 2025

IL EST PROPOSÉ PAR :

ET RÉSOLU UNANIMEMENT
Mme Line Jacques

D'adopter le procès-verbal de la séance ordinaire du 2 septembre2025 ainsi
que celui de la séance exfaordinaire du 16 septembre2025 tels que rédigés
par le directeur général et greffier-trésorier.
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4. ADMINISTRATIOI\

4.1 Comptes du mors

a) Ratifïcation des dépenses effectuées par le directeur sénéral et
greffier-trésorier

IL EST PROPOSÉ PAR : Mme Brigitte Caron

DE ratifier les dépenses effectuées par le directeur général et greffier-
trésorier pour le mois de septembre 2025 au fonds d'administration pour
un montant de 441 279,41 S.

Certi{icat de disponibilité de crédit

Je, soussigné, directeur général e[greffrer-trésorier de la municipalité de

Saint-Jean-Port-Joli, certifie qu'il y a des crédits disponibles prévus
au budget permettant de au paiement des montants ci-haut

Lord, général et greffi er-trésorier

b) Présentation des comptes du mois pour approbation

IL EST PROPOSÉ PAR : M. Anthony Hallé
ET RÉSOLU I-]NANIMEMENT

D'accepter et de payer les comptes pour ur montant total de

317 309,89 $ :

Certificat de disponibilité de crédit

Je, soussigné, directew général et greffier-trésorier de la municipalité de

Saint-Jean-Port-Joli, certifie qu'il y a des crédits disponibles prévus
au budget permettant de procéder au paiement des montants ci-haut

Lord, et greffier-trésorier

4.2 Demandes adressées au conseil

La Marée Chante

CONSIDERANT QUE la chorale la Marée Chante demande à la
municipalité une contribution financière pour I'organisation du concert

qui a eu lieu le 27 septembre dernier à la salle Gérard-Ouellet;

CONSIDÉRANT QUE cet événement s'inscrit dans le cadre des journées

de la Culture;

EN CONSÉQUENCE,

IL EST PROPOSÉ PAR: Mme Line Jacques

ET RÉSOLU I-]NANIMEMENT

D'octroyer la somme de 500 $ à la chorale la Marée Chante pour le
concert du27 septembre dernier.
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Certificat de disnonibilité de crédit

Je, soussigné, directeur général et greffier-fésorier de la municipalité de
Saint-Jean-Port-Joli, certifie qu'il y a des crédits disponibles prévus au
budget permettant de procéder au paiement des rnontants ci-haut
mentionnés.

général et greffi er-trésorier

Soupe au bouton-La Guisnolée

CONSIDÉRANT QUE Soupe au bouton entend faire une collecte de
fonds pour les paniers de Noël en faisant un barrage routier à
I'intersection des routes I32 et204 dimanche le 7 décembre prochain;

CONSIDÉRANT QUE pour ce faire, une approbation de la municipalité
de Saint-Jean-Port-Joli est nécessaire;

CONSIDÉRANT QUE cette collecte de fonds doit aussi être autorisée
par le ministère des Transports et la Sûreté du Québec également;

EN CONSEQUENCE,

IL EST PROPOSÉ PAR : Mme Ginette Plante
ET RÉSOLU UNANIMEMENT

DE permettre à Soupe au bouton la collecte de fonds dimanche le
7 décembre prochain de 10h00 à 13h30 à f intersection des routes 132 et
204 avec l'approbation du ministère des Transports et la Sûreté du

Québec.

4.3 CorresFondance

Le directeur général et greffrer-trésorier dépose la correspondance
suivante :

Procès-verbaux

MRC de L'Islet Session régulière du 14 juillet 2025.

Autres

Ministère des Transports Demande signalisation pour le bruit routes
132 et 204-accusé réception

Demande de signalisation pow le bruit routes
I32 et 204-reponse positive

Municipalité de L'Islet Résolution 212-09-2025. Étude
d'oppornrnité- Mise en commun de
ressources entre services de sécurité
incendie.

URLS Chaudière-AppalachesBonification du soutien de 2 000 $ pour le
Club de marche au Domaine de Gaspé
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4.4 Contrats de 'hiver 2025-2026

IL EST PROPOSE PAR : M. Jean-Pierre Lebel
ET RÉSOLU UNANIMEMENT

D'accorder le contrat de déneigement à Déneigement André Pelletier
pour les endroits suivants :

Chemin de I'Anse-à-Caronette pour un montant de 5 000 $ plus taxes
incluant l'ajout de sable au besoin.

Maison communautaire Joly pour un montant de 2 500 $ plus taxes
incluant l'ajout de sable au besoin.

L'Anse-Saint-Jean pour un montant de 4 325 $ plus taxes incluant
l'ajout de sable au besoin.

Maison au 438 route de l'Église pour un montant de 526 $ plus taxes

- incluant l'ajout de sable au besoin.

Aréna au 390 rue Verreault pour un montant de 7 700 $ plus taxes
incluant I'ajout de sable au besoin.

Stationnement du quai pour un montant de I 280 $ plus taxes incluant
l'ajout de sable au besoin.

D'accorder le contrat de déneigement à monsieur Marcel Fortin pour
I'endroit suivant :

Entrée de I'usine de filtration à Saint-Aubert pour un montant de

1 450 $ plus taxes incluant I'ajout de sable au besoin.

Certificat de disponibitité de crédit

Jei soussigné, directeur général et greffier-trésorier, de la municipalité de

Saint-Jean-Port-Joli, certifie qu'il y a des crédits disponibles prévus au
budget permettant de procéder au paiement des montants ci-haut

Stéphen Lord, directeur général et greffier-trésorier

4.5

CONSIDÉRANT QUE monsieur Sylvain St-Pierre a informé la
municipalité de son intention de renouveler le contrat pour I'arcÉe 2026
au même tarif et conditions qu'en 2025 par une lettre déposée au bureau
du directeur généralle 5 septembrc2025;

CONSIDÉRANT QUE la résolution 257-10-2024 octroyant le contrat
pour 2025 permettait de renouveler le contrat pour une année

supplémentaire;

CONSIDÉRANT QUE monsieur St-Pierre a déposé une offre au montant
de 25 500 $ pour effectuer la conciergerie du Centre municipal pour
I'année 2026;
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IL EST PROPOSÉ PAR: Mme Brigitte Caron
ET RÉSOLU UNANIMEMENT

D'accorder le contrat de conciergerie du Centre municipal à monsieur
Sylvain St-Pierre pour I'année 2026 pour un montant forfaitaire total de
25 500 $. Ce contrat pouna être renouvelé pour une année
supplémentaire au même montant.

Le maire et le directeur général sont également autorisés à signer le contrat
de conciergerie avec monsieur St-Pierre.

Certificat de disnonibilité de crédit

Je, soussigné, directeur général et greffier-trésorier, de la municipalité de
Saint-Jean-Port-Joli, certifie qu'il y a des crédits disponibles prévus au
budget permettant de au paiement des montants ci-haut

général et greffier-trésorier

À rlnn*inn rlrr nÀclamanf 847-25 modifiant l^ -à-l^*^-+ 1e -{:- À^

limiter la vitesse dans le chemin du Moulin Sud

nÈclnunNT 847-2s

CONSIDÉRANT QUE la municipalité de Saint-Jean-Port-Joli désire
abaisser la limite de vitesse sur une portion du chemin du Moulin Sud;

CONSIDÉRANT QU'un avis de motion a été donné à la séance ordinaire
du 2 septembre2025 par Mme Lyne Jacques et qu'un projet de règlement a
été présenté et déposé à cette même séance;

EN CONSÉQUENCE,

IL EST PROPOSÉ PAR :

ET RÉSOLU UNANIMEMENT
Mme Brigitte Caron

D'adopter le présent règlement.

nÈcl,nlmNT MoDIFIANT LE RÈGLEMENT 767-18 AFIN DE
LIMITER LA VITESSE DANS LE CHEMIN DU MOIII,IN SIID

ARTICLE 1:

L'article 1 du règlement767-18 est changé par celui-ci :

La vitesse maximale permise dans le 2iè* rang Est, le 2iè* rang Ouest, la
route Elgin, la route Caronette, la route Seigneuriale et la route à
Marichon e st de 80 lcilomètre s/heure.

Pour le chemin du Moulin Sud, la vitesse maximale permise passe de 80
km/h à 50 hn/h pour la première portion de 325 mètres à partir de Ia route
I 32.

La vitesse maximale permise dans la Côte-des-Chênes est de 60 hilh.

ARTICLE 2:

Le présent règlement entrera en vigueur selon la loi.

268-09-202s 4.6
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4.7 Avis de motion visant I'adontion d'un rèslement sur les conditions de
travail des employés(ées) municipaux

Monsieur Jean-Pierre Lebel donnë' avis de motion qu'un projet de
règlement sera présenté et déposé afin d'adopter un règlement sur les

conditions de travail des employés.es mtrnicipaux.

4.8 Présentation et dépôt d'un proiet de rèelement sur les conditions de
travail des emplovés(ées) municipaux

CONSIDERANT QUE la municipalité de Saint-Jean-Port-Joli désire
mettre à jour I'ensemble des conditions de travail de ses employés
(ées);

CONSIDERANT QU'il y a lieu de mettre à jour également la structure
administrative de la municipalité de Saint-Jean-Port-Joli;

CONSIDERANT QU'il y a lieu de rédiger un document regroupant les
conditions de travail, la structure administrative, la politique des frais
sociaux et le régime d'épargne enregistré de retraite au bénéfice des

employés (ées);

CONSIDÉRANT QU'un avis de motion a été donné à la séance ordinaire
du 30 septembre 2025 par monsieur Jean-Piene Lebel;

Le projet de règlement suivant est présenté et déposé:

DES

CHAPITRE 1 : DISPOSITIONSCÉNÉN,q.LNS

Article L : Nom du rèslement

Le présent règlement s'intitule Règlement sur les conditions de travail
des employés(ées) municipaux.

Article L.L : Abrogation

Le présent règlement annule et abroge en entier le règlemerrt 837-24 et
leurs amendements et tous autres règlements ou politiques adoptés
antérieurement traitant des mêmes sujets.

Article 1.2 : Définitions des termes

Employeur:

Désigne la municipalité de Saint-Jean-Port-Joli

Employé:

Désigne toute personne salariée embauchée par la municipalité de Saint-
Jean-Port-Joli pour exécuter diverses tâches.

Période doessai :

Désigne une phase d'essai qui permet à l'employeur de valider les
compétences et le comportement du nouvel employé. En fonction du
poste et des conditions d'emploi, cette période est de 6 mois.



Emnlové contractuel :

Désigne toute personne embauchée par contrat de travail dûment accepté
et signé par celle-ci et les représentants de la municipalité. Un offrcier
etlou employé contractuel n'est pas un entrepreneur et possède un lien de
travail et de loyauté avec l'employeur pour la durée du contrat de travail.

Emplové en période d'essai :

Désigne toute personne nouvellement embauchée qui n'a pas complété sa
période d'essai, selon ses conditions dtengaqement, de service continu
pour l'employeur. La période d'essai est généralement de 6 mois, mais il
est possible qu'elle soit prolongée dans certains contextes.

Emnlové nermanent :

Désigne toute personne salariée, à temps partiel, à temps complet ou
cadre, qui a complété sa période d'essai et dont la nomination a été
entérinée par résolution du conseil municipal et sur recommandation
positive du supérieur immédiat. L'employé permanent est exclu des
catégories suivantes : employé contractuel/offrcier, employé temporaire,
employé saisonnier, employé étudiant et employé de projet.

Emplové à temps complet:

Désigne toute personne embauchée pour une période déterminée ou non
et qui travaille 40 heures au cours de la même semaine. Pour les services
administratifs c'est une semaine de 35 heures.

Emnlové à temns nartiel :

Désigne toute personne embauchée pour une période déterminée et qui
travaille moins de 40 heures au cours de la même semaine. Pour les
services administratifs c'est une semaine de moins de 35 heures.

E m^l^.'Â .-;.^--i^* famns nloin ou no r4ial .

^

Désigne toute personne embauchée pour une période déterminée durant
I'année soit en période estivale ou hivernale.

Emplové temporaire :

Désigne et comprend toute personne embauchée pour une durée
déterminée spécifiquement pour combler un poste devenu vacant pour
cause de maladie, vacances, absence autorisée ou suite à un départ ou une
démission ou aussi au cas de surplus de travail ou de besoins particuliers.
Dans le cas de surplus de travail et de besoins particuliers, la période
d'emploi temporaire ne devra pas excéder trois cent soixante-quatre
(364) jours de service continu pour l'employeur.

Employé-cadre:

Désigne toute personne qui occupe un poste de direction au sein de la
municipalité. La liste complète des postep se retrouve à I'article 3.3.4 du
présent règlement.

Emplové étudiant :

L'employeur peut engager des étudiants pour des projets spécifiques pour
la période de vacances du 15 avril au 15 septembre de chaque année en
plus des fins de semaine.



Employé de nroiet :

Désigne et comprend toute personne embauchée pour une fonction
déterminée n'existant qu'en fonction d'un projet et /ou embauchée
spécifiquement pour la durée de tel projet. Ce projet peut être
subventionné par les gouvernements fédéral et provincial,la municipalité
régionale de Comté, la municipalité, un groupe de municipalités, le
secteur privé ou toute combinaison de ces organismes.

Mutation:

Désigne le passage d'un employé d'un poste à un autre poste comportant
des responsabilités du même niveau hiérarchique en fonction de la
structure administrative de la municipalité.

Promotion:

Désigne le passage d'un employé d'un poste à un autre poste comportant
des responsabilités d'un niveau hiérarchique plus élevé en fonction de la
structure administrative de la municipalité.

Rétrosradation :

Désigne le passage d'un employé d'un poste à un autre poste comportant
des responsabilités d'un niveau hiérarchique plus bas en fonction de la
structure administrative de la municipalité.

Affectation temporaire :

Il y a affectation temporaire lorsqu'un employé remplit temporairement,
à la demande de l'employeur, une fonction autre que celle qu'il occupe
régulièrement.

Grief :

Toute mésentente relative à l'interprétation ou à l'application du présent
règlement.

Jour ouvrable :

Désigne chaque journée de travail prévue dans la cédule de travail.

Conioint (e) :

Désigne toute personne unie à un employé par un mariage légalement
contracté au Québec ou ailleurs, reconnu par les Lois du Québec et non
annulé ni dissout par divorce ou, à défaut, toute personne au sujet de

laquelle il est prouvé par le salarié, à la satisfaction de l'employeur,
qu'elle cohabite en pennanence depuis au moins I an avec ledit employé,
ou depuis 3 mois si un enfant est issu de cette union, et que ledit employé
présente publiquement comme son conjoint (e). Cette définition ne

trouve cependant aucune application en ce qui a trait aux régimes
d'assurance collective prévus par le présent règlement ou pouvant y être
prévus.

Article 1.3 : Genre:

Le terme geffe comprend tous les termes employés dans ce règlement
qui ont leur application tant au masculin qu'au féminin et autres genres.
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Article L.4 : Comité des ressources humaines:

Comité consultatif du conseil municipal constitué du maire, de 2
membres du conseil, du conseiller en ressources humaines et du directeur
général et greffier-trésorier ou son adjoint en cas d'absence.

CHAPITRE 2 : STRUCTURE ADMINISTRATIVE

Article 2.1 : Structure orsanisationnelle

Pour des raisons d'efficacité et pour une meilleure coordination des
activités municipales, le conseil s'est doté d'une structure
organisationnelle (Annexe A). Cette structure organisationnelle pouffa
par Ia suite être modifiée par résolution du conseil municipal.

Article2.2 z Liste des nostes

L'annexe B contient I'ensemble des descriptions de tâches des postes
cités à l'article 2.2. Le descriptif des tâches pourra être modifié par Ia
direction générale et le conseiller en ressources humaines pour des
raisons d'efficacité administrative.

Si une modification des tâches engendre un ajustement salarial, elle devra
faire I'objet d'une résolution adoptée par le conseil.

ADMINISTRATION

Directeur général et greffi er-trésorier
Directeur général et greffi er-trésorier adjoint
Secrétaire administrative et taxation
Technicien en comptabilité
Adjoint à la taxation et soutien administratif
Conseiller en ressources humaines

TRAVAUX PUBLICS

Directeur des travaux publics
Directeur des travaux publics adjoint
Mécanicien et opérateur de machinerie
Journalier et opérateur de machinerie
Responsable des parcs et des installations

URBANISME ET ENVIRONNEMENT

Directeur de l'urbanisme et de I'environnement
Inspecteur en bâtiment et en environnement
Horticulteur
Horticulteur adjoint
Responsable de 1'entretien des pelouses

SERVICE INCENDIE

Directeur incendie
Directeur adj oint incendie
Officier
Pompier

l



SERVICE DE LA VIE COMMUNAUTAIRE

Directeur de la vie communautaire
Coordonnateur des services commuiiautaires
Coordonnateur aux loisirs
Coordonnateur adjoint au camp d'été
Accompagnateur spécialisé
Animateur
Assistant-animateur
Sauveteur à la piscine
Assistant-sauveteur à la piscine
Responsable de la location des salles
Préposé à I'entretien et à la conciergerie de la Maison communautaire
Joly

CENTRE ROUSSEAU (ARÉNA)

Gérant du Centre Rousseau
Assistant-gérant du Centre Rousseau.
Journalier
Préposé à I'Aréna
Cuisinier
Préposé au comptoir et soutien en cuisine

Article 2.3 : Nomination

Sur recommandation du comité des ressources humaines, du directeur
général ou son adjoint et du conseiller en ressources humaines, le conseil
municipal procède à la nomination des personnes requises pour remplir
chacun des postes et confirme les conditions d'engagements préétablies
entre les parties par résolution.

Article 2.4 : Modification des tâches

La direction générale, en collaboratibn avec le conseiller en ressources
humaines, peut ajuster les descriptions de tâches pour optimiser
I'efficacité administrative et opérationnelle. Dans les cas où un
ajustement salarial serait jugé nécessaire à la suite des modifications une
approbation du conseil municipal sera requise.

Article 2.5 : Création ou retrait d'un poste

La direction générale, en collaboration avec le comité des ressources
humaines, pouffa créer un nouveau poste ou retirer un poste cité à

l'article 2.2 selon les besoins de la municipalité. Le tout se fera par voie
de résolution du Conseil municipal.

CHAPITRE 3 : CONDITIONS DE TRAVAIL DES EMPLOYÉS

Article 3.1 : Durée et horaire de travail

Article 3.1.1 Employés de bureau

Pour les employés des services administratifs, la semaine normale de

travail est de 35 heures. Les heures de travail sont réparties de cette
façon:

Du lundi au jeudi de I :00 à 12 :00 heures et de 13 :15 à 17 :00 heures.
Le vendredi de 8 :00 à 12 :00 heures.
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Pour certains employés les heures normales de travail peuvent être
réparties du dimanche au samedi.

Cependant, la semaine normale de travail pourrait être de plus de 35
heures pour certains employés à conditiôn d'être fixée par résolution du
conseil municipal.

Article 3.1.1.1 : Temns sunnlémentaire

Nonobstant les heures prévues ci-haut, les heures de travail peuvent être
différentes de celles prévues dans la semaine normale.

Dans un tel cas, les heures de travail effectuées en dehors des heures
régulières de travail sont approuvées au préalable par la direction
générale et sont soumises aux dispositions du temps supplémentaire du
présent règlement.

Article 3.1.1.2 Horaire et nointase

Chaque employé désigné à I'article 3.1.1 doit consigner ses heures de
travail dans le système d'information sur les ressources humaines (SIRH)
en y indiquant avec précision les détails relatifs aux tâches effectuées au
cours de la période concernée. À f issue de chaque période de paie, le
supérieur immédiat doit procéder à la préapprobation de la saisie
effectuée par l'employé afin de permettre le traitement de la paie.

Article 3.1.2 z Employés des travaux publics

Pour les employés affectés au service des travaux publics la semaine
normale de travail est de 40 heures. Les heures de travail sont réparties
de cette façon :

Du lundi au jeudi de 7 :00 à 12 :00 heures et de 13 :00 à 17 :00 heures.
Le vendredi de7 :00 à 11 :00 heures.

Durant la période hivernale, cet horaire'pouffa être ajusté afin de tenir
compte notamment des contraintes liées aux gardes et aux conditions
climatiques.

Article 3.1.2.1 : Temns sunnlémentaire

Nonobstant les heures prévues ci-haut, les heures de travail peuvent être
differentes de celles prévues dans la semaine normale.

Dans un tel cas, les heures de travail effectuées en dehors des heures
régulières de travail sont autorisées au préalable par le directeur des
travaux publics et sont soumises aux dispositions du temps
supplémentaire du présent règlement.

Article3.l.2.2 z Horaire et pointaqe

Chaque employé désigné à l'article 3,1.2 doit consigner ses heures de
travail dans le système d'information sur les ressources humaines (SIRH)
en y indiquant avec précision les détails relatifs aux tâches effectuées au
cours de la période concernée. À l'issue de chaque période de paie, le
supérieur immédiat doit procéder à la préapprobation de la saisie
effectuée par I'employé afin de permettre le traitement de la paie.



Article 3.1.2.3 : Ursences iours fériés et fin de semaine

Le directeur des travaux publics -ainsi que les employés affectés au
service des travaux publics doivent être disponibles, en rotation, au cours
des jours de la fin de semaine et des jours fériés afin de répondre aux
besoins urgents des contribuables et en cas de sinistres importants. La
personne mandatée pour effectuer la garde doit travailler à l'endroit
indiqué par le directeur des travaux publics et pouvoir répondre
rapidement aux demandes.

Le cas échéant, I'employé devra fournir une feuille de temps sur laquelle
le temps sera enregistré et à laquelle sera annexée une fiche de
renseignement (affectation du temps ou activité, annotations relatives au
temps supplémentaire, congés, absences, etc.). À chaque période de paie,
cette fiche devra être signée par le directeur des travaux publics ou son
remplaçant avant d'être transmise, avec la feuille horaire, au conseiller en
ressources humaines.

Article 3.1.3 : Employés saisonfriers

Pour les employés affectés au service de I'aréna, la semaine normale de
travail est de 40 heures du mois d'août à avril. Des employés peuvent
avoir des horaires variables selon la fonction qu'ils occupent.

Pour les employés affectés au service du camp d'été et de la piscine, la
semaine normale de travail est de 30 à 40 heures du mois de mai à août.

Pour les employés affectés à I'embellissement, soit les horticulteurs, la
semaine normale de travail est variable de 35 à 40 heures par semaine et
peut s'étendre du dimanche au samedi de mai à octobre.

Article 3.1.3.1 : Temps supplémentaire

Nonobstant les heures prévues ci-haut, les heures de travail peuvent être
différentes de celles prévues dans la semaine normale.

Dans un tel cas, les heures de travail effectuées en dehors des heures
régulières de travail sont autorisées au préalable par le supérieur
immédiat et sont soumises aux dispositions du temps supplémentaire du
présent règlement.

Article 3.2 : Période de repos et repas

Tout employé a droit, sans perte de traitement, à une période de 15

minutes de repos par demi-journée régulière de travail. Les périodes de
repos doivent se prendre sur les lieux de travail.

L'employé bénéficie d'une pause-repas non rémunérée d'une durée
minimale de 30 minutes après 5 heures de travail conformément aux
dispositions prévues par la Loi. La pause- repas peut différer d'un
département à I'autre selon I'horaire établi par le supérieur immédiat. Si
l'employé doit rester à son poste de travail, sur demande du supérieur
immédiat, la pause-repas sera alors rémunérée.

Article 3.3 : Travail supplémentaire

Tous les employés doivent, sur ordre de leur supérieur, accomplir du
travail en dehors de la semaine régulière de travail et ce temps est

considéré alors comme du temps supplémentaire.
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Article 3.3.1 : Reprise de temps supplémentaire

Un employé pourra remplacer le paiement des heures supplémentaires par
un coàgé payé d'une durée équivalente aux heures supplémentaires
effectuées, majorées de 507o dans les limites suivantes ;

L'acceptation par l'employé de ce report en congé devra être indiquée en
annexe à la feuille-horaire de l'employé.

Toutes heures ainsi accumulées qui n'auront pas ou n'auront pu être prises
en congé reporté dans le délai prévu seront banquées au taux du temps
supplémentaire pour I'employé.

Le temps supplémentaire eflectué dwant la période hivernale pow les
travaux publics devra être payé ou repris en totalité avant le premier mai
de chaque année.

Article 3.3.2 z

Le travail en temps supplémentaire est rémunéré comme suit :

Jours ouvrables :

Travail entre 35 et 40 heures nar semaine :

Les heures travaillées au-delà de 35 heures, mais ne dépassant pas 40
heures par semaines, sont mises en banques au taux horaire régulier. Elles
peuvent être reprises sous forme de congé équivalant, selon les modalités
établies avec le supérieur immédiat.

Travail au-delà de 40 heures nar semaine :

Toute heure travaillée au-delà de 40 hewes par semaine est rémunérée à
temps et demi (1.5 fois le taux horaire régulier), conformément aux lois en
vigueur.

Coneés hebdomadaires et les iournées chômées et navées

2 fois le taux du salaire horaire régulier du salarié.
Toute période de travail en temps supplémentaire de 3 heures continues ou
plus comprend lpériode de repos de 15 minutes.

Article 3.3.2.1: Rappel au travail

Tout employé qui est rappelé au travail un jour de congé ou après avoir
complété sa semaine de travail de 40 heures sera rémunéré au taux du
temps supplémentaire. Lors d'un tel rappel, le salarié ne recevra jamais un
montant moindre que 3 heures au taux de salaire de I'article 3.3.2. Le
minimum de 3 heures ne s'applique pas lorsque le salarié est avisé durant
qutil est au travail que ses services seront requis pour effectuer un travail
en dehors des heures régulières de travail.

Toute fraction d'heure de 15 minutes ou moins est calculée pour une
période de 15 minutes.

Arttcle 3.3.2.2 z Priorité d'emplové

Lorsque le temps supplémentaire est requis, celui-ci est réparti à tour de
rôIe parmi les employés permanents qui exécutent habituellement ce type
de travail et à qui le travail est confié. L'employé qui n'est pas disponible



polr exécuter le travail supplémentaire requis perd son tour. Si aucull
employé permanent n'est disponible pour exécuter le travail
supplémentaire, I'employeur peut l'offrir à un employé à temps plein ou
temporaire déjà en place.

Article 3.3.3 : Congrès/conventions

Le temps de formation et d'ateliers, les congrès, conventions et autres

activités similaires est assujetti au temps supplémentaire en dehors des
heures normales de travail de l'employé. Par contre, les activités sociales
etlou facultatives ne sont pas assujetties au temps supplémentaire.

Article 3.3.4 z Employés-cadres

Les employés suivants sont considérés comme des employés-cadres :

Directeur général

Directeur général adj oint
Directeur de la vie communautaire
Directeur de l'urbanisme et de I'environnement
Directew des travaux publics
Directeur incendie
Gérant de l'aréna

Ces employés ne sont pas rémunérés pour le travail supplémentaire qu'ils
effectuent.

Article 3.3.4.1 : Employés-cadres travaux publics et aréna

Dans le cas du directeur des travaux publics et le gérant de l'aréna, les

heures travaillées en dehors de la semaine régulière de travail et
pnîrcipalement en raison de bris d'équipements, d'infrastructures ou
d'événements spécifiques devront êq9 reprises avant le 3l juillet de chaque
année. Les heures travaillées n'ayant pu être reprises avant cette date en

raison d'un contexte de travail nécessaire au bon fonctionnement de la
municipalité pourront alors être remboursées selon les articles 3.3.1 et
3.3.2.

Article 3.3.4.2 : Service de la protection publique

Pour le directeur du service incendie et de la protection publique, la
semaine normale de travail est de 25 heures/semaine. Cependant, la
semaine normale de travail pourrait être de plus de 25 heures à condition
d'être fixée par résolution du conseil municipal.

En contrepartie, le temps alloué à la formation, à la garde et à la pratique
ainsi que les opérations lors d'une intervention en incendie ou tout autre

événement relié à la protection publique est payé au taux horaire fixé par
le conseil municipal jusqu'à concurrence de 40 h dans la semaine.

Article 3.4 : Emplovés - pompiers

Un employé des travaux publics inscrit comme pompier volontaire
recevra son salaire régulier lorsqu'il est appelé à exercer les fonctions de

pompier à I'intérieur des heures normales de travail décrites à I'article
3.1.2.
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Il sera par ailleurs payé le taux horaire fixé pour les pompiers lorsque
cette fonction est exercée en dehors de ses heures normales de travail.

Un pompier volontaire sera payé le taux horaire fixé pour les pompiers
lorsque cette fonction est exercée en dehors de ses heures normales de
travail.

Article 3.5 : Vacances annuelles

Tout employé a droit à des vacances annuelles payées selon la durée de
service continu, établies chaque année au 30 avril conformément aux
dispositions ci-après énoncées, c'est-à-dire que l'année de réference se

termine le 30 avril de I'année en cours.

%

4 à6Yr

6

8

l0

Semaines selon le nombre
d'heures travaillées
hebdomadairement

Se réferer à la politique de

vacances intemes

3 semaines

4 semaines

5 semaines

Années de service

Moins de 1 an

'i à3
4 àr9
20 et+

Ce tableau ne s'applique qu'aux employés engagés à partir de I'année 2010.
Pour les autres, la résolution 30-01-10 fixant des conditions particulières
s'applique.

Article 3.5.1 : Paye de vacances

L'employé en vacances reçoit une rémunération équivalente à celle qu'il
recewait au taux régulier, comme s'il était au travail. L'employé reçoit,
avant son départ en vacances (ou selon le cycle de paye nonnal), la
rémunération à laquelle il a droit.

Article.3.5.2 : Choix de vacances

Les employés reçoivent un avis en mars -indiquant le nombre de jours de
vacances auxquels ils ont droit. Les employés devront exprimer leur choix
de vacances avant le 30 avril.

L'employeur détermine les dates de vacances des salariés en tenant compte
de la préference exprimée par l'employé ainsi que les besoins en ressources
humaines dans le service. Cependant, I'employé ne peut prendre plus de 3
semaines de vacances consécutives.

Les vacances doivent être prises dans les 12 mois qui suivent l'année de
référence du 1" mai d'une année au 30 avril de I'année suivante. En aucun
cas les vacances accumulées pour une année de référence ne peuvent être
reportées à I'année de réference suivante.

Article 3.5.2.1: Période de vacances

Les vacances se prennent dans les 12 mois qui suivent I'année de référence
du ltt mai d'une année au 30 avril de I'année suivante. Les vacances qui
n'auront pas été prises, avant la date limite, seront payées à l'employé àla
paie suivant le 30 avril.
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Article 3.5.2.2: Report de vacances

Un employé peut changer ses dates de vacances après entente avec son
supérieur, à la condition que la période de vacances des employés soit
respectée en vertu de l'article 3.5.2.2.

Article 3.5.2.3 : Report de vacances. accident/maladie

L'employé victime d'un accident ou d'une maladie, et non rétabli au
début de la période déterminée pour ses vacances peut, s'il le désire,
ajoumer ses vacances à une date ultérieure, après entente avec son supérieur
immédiat.

Article 3.5.2.4 : Fin d'emploi

Si, pour une raison ou pour une autre, un employé quitte le service de
I'employeur, il aura droit à une indemnité proportionnelle aux jours de
vacances accumulés à la date de son départ.

Article 3.5.2.5 : Décès

En cas de décès de I'employé, les ayants droit ou héritiers légaux auront
droit, en argent, aux jours de vacances accumulés et aux jours de maladie
non pris et autres avantages du présent règlement au prorata du temps
travaillé dans I'année avant le décès de celui-ci.

Article 3.6 : Consés pavés

Les jours suivants sont des jours fériés et chômés :

-Le Vendredi saint
-Le lundi de Pâques
-tâ fête des Patriotes
-Le24 juin
-Le le'juillet
-La fête du Travail
-L'Action de grâces

Pour la période des Fêtes, les employés permanents à temps complet auront
droit de congé selon le nombre d'heures travaillées hebdomadairement.
Pour les employés non permanents, ils auront droit jusqu'à 7 jours
ouwables de congés accordés au prorata du nombre d'heures travaillées
hebdomadairement. Il est important que ces journées incluent le jour ferié et

chômé de Noël et du Jour de l'An.

Article 3.6.1 : Jour chômé

L'employeur ne peut réduire le salaire d'un employé en raison du fait qu'un
jour indiqué à I'article 3.6 est un jour chômé.

Ltemployé permanent à temps complet recevra l'équivalent en salaire
d'une joumée de travail régulière.

L'employé à temps partiel recevra quant à lui 1120 du salaire gagné au
cgurs des 4 demières de travail précédent le jour chômé.

Article 3.6.1.1 : Report du iour férié

Si I'un des jows fériés prévus par loarticle 3.6 tombe un samedi ou un
dimanche, l'employeur reporte le congé compensatoire au jour ouwable
précédant ou suivant immédiatement le jour férié.



Si un employé est en congé annuel I'un de jows frriés prévus par l'article
3.6, l'employeur doit lui verser I'indemnité prévue par l'article 3.6.I
paragraphe 2 ou lui accorder un congé compensatoire d'une joumée à une
date convenue entre l'employew et I'intéressé.

Article 3.6.1.2 z Congés pour événemeqts familiaux

Les employés permanents peuvent s'absenter de leur travail sans
diminution de salaire dans les cas suivants :

Dans les cas de décès, cette absence peut être prise entre la joumée du
décès et des firnérailles.

Décès ou funérailles du père ou de la mère, 3 jours. (et 2 jours sans salaire)

Décès ou funérailles de son conjoint ou de son enfant ou de l'enfant de son
conjoint, 5 jours.

Décès ou firnérailles d'un frère ou d'une sæw, d'un beau-parent, 2 jours
(et 3 jours sans salaire)

Décès ou funérailles d'un gendre, d'une bru, de I'un de ses grands-parents
ou de l'un de ses petits-enfants de même que d'un frère ou d'une sæur de
son conjoint, 2 jours.

Naissance d'un enfant,2 jours.

Adoption d'un enfant,2 jours.

Son mariage, 2 jours.

Mariage de I'un de ses enfants, de son père, de sa mère, d'un frère ou d'une
sæur ou d'un enfant de son conjoint, l jour.

Absence obligatoire pour son enfant, petit-enfant ou de celui de son
conjoinf'1 jour.

Les autres employés sont assujettis aux dispositions de la Zoi sur les
nornes du travail du Québec.

Article 3.6.1.3 : Jour de l'événement

Tous ces congés pour événements familiaux ne peuvent être reportés une
autre joumée. Lorsque l'événement survient la fin de semaine, le congé est
repris le lundi suivant. Lorsqu'il s'agit de plus d'une joumée, la journée de
l'événement est comprise dans la période de congé. L'événement peut
également être reporté à une date ultérieure comme par exemple, des
funérailles.

Les congés prévus dans le présent article ne seront pas accordés s'ils
coïncident avec des congés ou vacances inscrits dans le présent règlement
ou s'ils coïncident avec une journée chômée ou non ouvrable.

Dans tous les cas, l'employé doit produire, sur demande, la preuve ou
l'attestation des faits faisant l'objet de l'absence.

l



Article 3.7 : de maternité et

Le congé de maternité ou de patemité des employés.ées sera traité selon les
dispositions de la Loi sur les normes du travail du Québec.

L'employé.e peut reporter ses vacances annuelles à la fin de son congé de
maternité ou de paternité.

L'employeur et I'employé.e conviennent avant son départ de la date prévue
du retour de celle-ci au travail.

Article 3.7.1 : Participation aux avantaqes

La participation de l'employé.e aux avantages sociaux reconnus par le
présent règlement n'est pas affectée par son congé de maternité ou
paternité, sous réserve du paiement régulier des cotisations exigibles
relativement à ces avantages et dont l'employeur assume sa part.

Article 3.8 : Perfectionnement professionnel

L'employeur s'engage à défrayer 100% du coût des frais d'inscription, de
scolarité, de stationnement et de cours d'étude de formation professionnelle
ou spécialisée, si tel cours est suivi à la demande de l'employew. Sauf
entente particulière avec I'employeur, I'employé doit suivre le
perfectionnement requis par I'employeur.

Si un salarié désire suivre des cours dans le but de parfaire les
connaissances nécessaires à son emploi, I'employeur, s'il consent à une
telle demande, en paiera intégralement les frais d'inscription, de scolarité,
de stationnement et de cours d'étude à la suite de la présentation d'une
preuve de la réussite du cours.

Article 3.9 : Consés de maladie

Employé permanent

À compter du 1"' janvier jusqu'au 31 décembre de la même année il est

accordé à I'employé permanent un maximum de 10 jours non cumulatifs
pour les années subséquentes.

Emplové non permanent

À compter du 1" janvier jusqu'au 3ldécembre de la même année il est

accordé à l'employé non permanent un maximum de 7 jours non cumulatifs
pour les années subséquentes.

Pour ces 2 statuts d'employé, le congé de maladie est alloué au prorata du
nombre d'heures travaillées par semaine.

Exemple #1 : Un employé permanent qui fait partie de l'équipe de

l'administration et qui travaille 28 heures par semaine aura droit à 8

joumées de congé de maladie.

Exemple #2:Un employé permanent qui fait partie de l'équipe des travaux
publics et qui travaille 24 heures par semaine aura droit à 6 journées de

congé de maladie.
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Les congés ne sont pas cumulables d'une année à l'autre.



Les congés peuvent être utilisés en joumées complètes ou fractionnés en
heures, selon les besoins et avec I'accord du supérieur immédiat.

Article 3.9.1 : Prorata

Dans le cas d'un employé qui quitte son emploi durant l'année

-le congé de maladie est alloué au prorata du nombre de jours travaillés de
la date du premier jour de l'année en cours à celle de son départ.

-Dans le cas du nouvel employé qui est à I'emploi au 31 décembre

-le congé de maladie est alloué au prorata du nombre de jours travaillés de
la date de son embauche jusqu'au 31 décembre de l'année en cours.

Article 3.9.1.1 : Maladie navée

Les jours de maladie qui n'ont pas été utilisés sont payés à raison de l00oÂ
du taux du salaire régulier en vigueur le 31 décembre de l'année.

Article 3.9.1.2: Avis à ltemnloveur

L'employé absent pour cause de maladie (ou quelqu'un délégué par lui)
doit, le matin même du premier jour de maladie, communiquer avec son
supérieur immédiat ou son représentant pour I'aviser de son absence
maladie.

Article 3.9.1.3 : Congé prolongé

L'employé qui est en arrêt de travail, soit plus d'une semaine de travail,
doit aviser son supérieur immédiat ou son représentant L semaine à
l'avance de la date de son retour au travail.

Article 3.9.1.4 : Attestation médicale

L'employeur peut parfois demander aux employés une documentation
justificative pour expliquer une absence prolongée ou rçétée.

Conformément à la Loi,l'employeur se réserve le droit de demander aux
employés un certificat médical dans les cas suivants :

- A partir de la quatrième absence de trois jours ou moins sur une période
de 12 mois

- Pour toute absence de plus de trois (3) jours

Article 3.9.1.5 : Mortalité

En cas de mortalité, le solde est remis aux héritiers légaux.

Article 3.10 : Régime d'assurance collective

L'employeur et l'employé admissible contribuent pour chacun 507o du ._..,
coût total du plan d'assurance collective.

Article 3.10.1 : Répime offert

Le régime d'assurance collective comprend une assurance-vie au moins
égale à une fois le salaire de I'employé, une assurance-salaire
hebdomadaire et prolongée, une assurance accident-maladie ainsi qu'trne
assurance pour les personnes à charge.
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Article 3.10.2 : Conditions et adriiïssibilité

Le régime d'assurance collective est accessible à l'employé qui cumule au
moins 3 mois de service continu pour la municipalité de Saint-Jean-Port-
Joli.

Toutefois, l'employé poura avoir droit au régime d'assurance collective
avant 3 mois de service continu en payant I00 % de la prime demandée.

Article 3.11 : Accident du travail

Les employés couverts par le présent règlement bénéficieront des avantages
prévus par la Loi des accidents du travail et les maladies professionnelles.

L'accidenté doit faire rapport de son accident à son supérieur immédiat
avant de quitter son travail, en autant que la chose est possible telle
qu'exigée par la Mutuelle de prévention.

Pour les cas d'accidents sur les lieux de travail, I'employeur s'engage à
donner les premiers soins aux blessés, à les faire transporter à ses frais à
l'hôpital ou chez le médecin, et à les payer pour le reste de la joumée de
travail si le salarié est alors incapable de reprendre normalement son travail.

Article 3.L2 : Consés mobiles

Les employés à temps complet ayant des réunions ou activités à superviser
en soirée (ou fin de semaine) de façon régulière bénéficient d'une banque
de 35 heures de congé mobile. L'approbation du supérieur immédiat est
requise.

Cette banque vise

-Directeur général et greffrer-trésorier
-Directeur général et greffi er-trésorier adj oint
-Directeur urbanisme et environnement
-Directeur de la vie communautaire

Les hewes n'ayant pas été utilisées avant le 3l décembre de chaque année
ne sont pas remboursées et ne peuvent pas être accumulées pour une
autre année.

Article 3.13 : Assurances affaires

Les employés qui doivent faire usage de leur véhicule automobile dans le
cadre de leur travail ont droit d'être remboursés du montant de la prime
supplémentaire nécessaire pour posséder une assurance affaires pour
I'utilisation de leur automobile personnelle aux fins de travail pour la
municipalité.

La prime habituelle pour rme assurance promenade demetre à la charge
entière de I'employé municipal. Cette prime supplémentaire sera payée à la
suite d'une preuve de paiement détaillée une fois par année.

Article 3.14:
I'extérieur de Saint-Jean-Port-Joli

Tout membre du conseil dûment autorisé ainsi que tout employé et pompier
dans l'exercice de ses fonctions a droit aux frais de déplacement suivants :

0.54$/km.



Le calcul du remboursement demeure le même que si les employés utilisent
un véhicule à essence ou électrique.

Article 3.14.1 : Révision du taux de déplacement

Le conseil procédera à une révision annuelle du taux, ou en cours d'année,
par résolution, si la situation le justifie.

Article 3.14.2 : Frais de repas

Pour tout employé visé par le présent règlement, le remboursement
maximal des frais de repas est le suivant;

-15 $ pour le déjeuner
-30 $ pour le dîner
-40 $ pour le souper

Les frais de repas remboursés sont ceux pris localement pour des raisons
d'affaires et ceux pris à I'extérieur de Saint-Jean-Port-Joli lors de congrès,
conventions, formations, colloques, pour le travail et autres. Les frais de
repas devront être justifiés et la réclamation dewa être accompagnée des
pièces justificatives nécessaires. Il est imiiortant de noter que les boissons
alcoolisées sont exclues des frais de repas admissibles.

Article 3.14.3 : Consrès et colloques

L'employé désireux d'assister à un congrès ou à un colloque doit en faire la
demande à la direction générale qui pourra ensuite la soumettre au Conseil
municipal.

Lors de réunion, formation ou colloque dûment autorisés et dont la durée
est d'une journée et plus, le remboursement maximum par jour pour les
repas est établi à 85 $ par journée lorsqu'il n'y a pas de repas inclus dans
l'inscription.

Article 3.14.4 z Frais de losement

Pour tout employé visé par le présent règlement, les frais de logement
seront remboursés selon l'une des 2 méthodes suivantes, lors d'un congrès,
formation ou colloque d'une journée et plus :

Lorsqu'il n'y a pas de pièces justificatives, un montant de 50 $ par nuit sera
alloué.

Lorsqu'il y a présence de pièces justificatives, le montant indiqué sur cette
preuve sera remboursé.

À noter que I'hébergement sélectionné doit faire I'objet d'une approbation
préalable par le supérieur immédiat avant de procéder à la réservation.

Article'3.14.5 : Frais de communication

Les frais de communication, tel le téléphone, le cellulaire, le télécopieur et
autres, encourus dans l'exercice de la fonction, sont remboursables sur
présentation d'un rapport et de pièces justificatives.

Article 3.14.6 z Frais de transport

Les frais de transport en commun et de stationnement encourus dans
l'exercice de la fonction, sont remboursables sur présentation d'un rapport
et des pièces justificatives.
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Article 3.15 : Adhésion à des associations

L'adhésion des employés à des associations est convenue par la direction
générale à la suite d'une requête d'un employé. Cette requête est évaluée en
fonction de I'apport technique et financièrement positif pour la municipalité
et l'employé.

Article 3.16 : Bottes de travail

Les employés des travaux publics permanents ou non permanents ont le
droit à une paire de bottes de sécurités en cuir (approuvé CSA) tous les L2
mois* pour un montant maximal de225 $ avant taxes.

Les horticulteurs ont le droit à une paire de bottes de sécurités en cuir
(approuvé CSA) tous les 1,8 mois*, pour un montant maximal de 225 $
avant taxes.

Pour les cuissards, I'imperméable et les bottes en caoutchouc (approuvé
CSA), sont fournis à l'embauche et seront remplacés au besoin après
1' approbation du supérieur immédiat.

*si les bottes doivent être remplacées avant ces délais, l'approbation du
supérieur immédiat est requise avec preuve à l'appui.

Le montant maximal est fixé par résolution du conseil municipal

Dans l'éventualité où un employé souhaite se procurer des bottes de travail
d'une valeur supérieure au montant prévu, il assume la différence de coût et
doit soumettre un compte de dépenses afin que le service de la comptabilité
procède au remboursement du montant auquel il a droit.

Article 3.17 z Véhicule

L'employeur met à la disposition du directeur des travaux publics aux fins
de son travail un véhicule tous les jours de l'année 24 heures sur 24 afin
qu'il puisse répondre arrx urgences.

Article 3.L8 : Utilisation du cellulaire /travaux publics/
embellissement

Les employés permanents ou saisonniers ont le droit à rme compensation
pour I'utilisation du téléphone cellulaire dans le cadre de leur fonction.
Cette compensation est de 30 $ par mois.

Le conseil municipal peut modifier le montant de cette compensation par
résolution du conseil.

Article 3.18.1 : Utilisation du téléphone cellulaire/ directeurs

Sur présentation d'une pièce justificative, l'employeur rembourse au

directeur général adjoint, directeur de la vie communautaire, au directeur de

I'wbanisme et de l'environnement, directeur incendie, au coordonnateur
des services de la vie communautaire, au coordonnateur des loisirs et au

gérant de I'aréna, un montant jusqu'à concuffence de 50 $ par mois pour
son téléphone cellulaire puisqu'ils sont appelés à intervenir en dehors des

heures normales de travail.

Cette compensation peut être modifiée par résolution du conseil.

Dans le cas du directeur général et greffier-trésorier, son forfait cellulaire
est rembowsé puisqu'il est appelé à intervenir en dehors des heures

normales de travail.



Dans le cas du directeur des travaux publics, le téléphone cellulaire est
fourni puisqu'il est appelé à intervenir pendant et en dehors des heures
normales de travail et répondre arrx urgences.

Article 3.19 : Le paiement des salaires

Les employés sont payés par dépôt direct dans leur compte au plus tard le
mercredi après-midi (ou le jeudi si congé ferié le lundi) toutes les 2
semaines. Dans tous les cas, lapaye couvre le temps complété au samedi à
minuit précédant la semaine de paye.

Lorsqu'il est monnayable et selon le désir de l'employé, le temps
supplémentaire est versé au plus tard sur la paye des deux semaines
suivantes.

Le temps differé monnayable est payable à la demande de l'employé lors
d'une période de paye.

L'employeur remet à I'employé avec sa paye, un état de salaire et de
retenues sur lequel on trouve les mentions suivantes :

la date et la période de paye ;

le nombre d'heures et le montant payé;
les primes versées ;

le montant détaillé des déductions ;

le montant net versé.

Article 3.20: Révision et analyse des salaires

Les augmentations et les ajustements salariaux sont analysés par le conseil
municipal chaque année lors de la confection du budget etlou en fonction
de la grille salariale en vigueur. L'augmentation ou I'ajustement salarial est
fixé par résolution du conseil.

CHAPITRE 4 : NÉCWTN D'ÉPARGNE ENREGISTRÉE DE
RETRAITE AU BÉNÉTICE DES EMPLOYÉS.

Article 4.1 : Nom du régime

Le régime de retraite qui est établi par la municipalité de Saint-Jean-Port-
Joli est un régime enregistré d'épargne retraite collectif (REER
collectil).

Article 4.2 z Conditions d' admissibilité

Tout employé ayarfi complété une période continue de service de 6 mois et
ayant obtenu sa pennanence est admissible au régime de retraite qui est
établi par la municipalité de Saint-Jean-Port-Joli.

Cependant, tout employé admissible n'est nullement tenu d'y adhérer

Article 4.3 :

Pour adhérer au régime, un employé admissible doit remplir et signer la
déclaration de participation de l'employé et la remettre à l'employeur. Sur
présentation d'une autorisation de retenue à cet effet, I'employeur effectue
les retenues sur le salaire de l'employé.

:

l



Aucune cotisation n'est retenue ou versée en l'absence d'une telle
déclaration

Article 4.3.L : Durée du régime

Lorsqu'un salarié a adhéré au régime, sa participation dure tant qu'il
travaille pour l'employeur, et se termine lorsqu'il quitte ses fonctions ou
qu'il demande par écrit de se retirer du régime.

Article 4.4 : Cotisations

Il est prélevé par I'employeur sur chaque paye du participant admissible au
régime et y ayant adhéré, les cotisations que l'employé doit verser dans le
régime et représentant un pourcentage 7o de son salaire brut. Les
cotisations de l'employé sont déposées avec celles de I'employeur au
compte de l'employé.

Article 4.4.1, : Absence temporaire

Si le salaire est payé durant une période d'absence temporaire, les

cotisations continuent. Si aucun salaire n'est payé durant une telle période,
les cotisations sont suspendues.

Article 4.4.2 z Suspension des cotisations

Si un employé cesse de cotiser temporairement au présent régime, les

cotisations de l'employeur sont également suspendues. Aucune cotisation
n' est versée rétroactivement par l' employeur.

Article 4.4.3 : Cotisations de I'emploveur

L'employeur verse au nom de chaque employé ayant adhéré au régime, une
cotisation égale à celle de l'employé jusquoà concurrence de 6 oÂ du
salaire brut de ce participant et ne sera jamais supérieur à celle de

l'employé.

Article 4.4.4 z Augmentation des cotisations

L'employé peut augmenter ses cotisations à tout moment en signant une
formule à cet eflet. Toutefois, ces cotisations facultatives ne peuvent
dépasser les plafonds stipulés par les lois fédérales et provinciales régissant
les régimes d'épargne retraite.

Article 4.5 : Supplément de revenu

Les cotisations versées par l'employeur sont totalement acquises à

l'employé dès qu'elles sont versées dans le compte de I'employé. La
cotisation de l'employeur est considérée comme supplément de revenu.

Article 4.6 : Autres modalités

Le régime est géré par une compagnie d'assurance, une société de fiducie,
une corporation ou une institution financière en vertu d'une entente à

intervenir avec l'organisme de gestion qui est choisi par la municipalité de

Saint-Jean-Port-Joli. Les cotisations sont versées à cet organisme de gestion

au bénéfice de chacun des employés participants.
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Article 4.7 : Allocation nour dénlacements locaux

Les employés permanents à temps complet qui utilisent leurs voitures dans
le cadre de leus fonctions dans la municipalité ont droit à une allocation de
base de 110 $ par mois (1 320 $/an) ajustée selon le calcul suivant :

110 $ X 0.54$ : allocation mensuelle versée
0,42$'

Les allocations mensuelles peuvent faire l'objet d'une allocation annuelle
convertie en cotisation additionnelle au REER par l'employé au 31
décembre selon le calcul suivant :

I 320 $ X 0.54$: allocation annuelle au REER
0,428

Le conseil procédera à une révision annuelle du taux, ou en cours d'année,
si la situation le justifie.

Le calcul du remboursement demeure le même que si les employés utilisent
un véhicule à essence ou électrique.

Cette allocation annuelle convertie ne fera pas I'objet d'une cotisation
supplémentaire par I' employeur.

CI{APITRE 5 : FRAIS SOCIAUX.

Article 5.1 : Evénements

Lors des événements suivants, pour les membres du conseil, les membres
du personnel et les contribuables de la municipalité de Saint-Jean-Port-Joli,
la municipalité offre rme marque d'appréciation lorsqu'elle est au fait de
ceux-ci.

Article 5.2 : Pour un mariase

Un membre du conseil et un membre du personnel: une carte de
félicitations et un cadeau d'trne valeur de 150 $.

Article 5.3 :

parents est:
Pour une naissance ou une adoption" lorsqu'un des

Un membre du conseil et un membre du personnel : une carte de
felicitations et un cadeau de 150 $.

Article 5.4 : Décès

i

)

i

Article 5.4.1 :
personnel :

Dtun membre du conseil et doun membre du

Un don de 150 $ à une fondation choisie par la famille

Une visiie officielle au salon funéraire.

Si la famille le permet, le drapeau de la municipalité est déployé au salon
funéraire et lieu de culte.

I

Pour le décès du maire : si la famille le désire, il est possible de l'exposer à
la Vigie.
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Article 5.4.2 : Du conioint, d'un enfant. dtun père" d'une mère. d'un
frère ou dtune sæur :

Pour un membre du conseil et un employé:

Un don de 150 $ à une fondation choisie par la famille'

Une visite officielle au salon funéraire.

Article 5.5 : Une hospitalisation

Pour un membre du conseil, les employés ainsi que leur conjoint (e) :

Une carte de prompt rétablissement. .

Article 5.6 : Événement spécial

Pour tout autre événement non défini à l'intérieur de cette politique, le
conseil peut statuer par résolution l'appréciation qui sera donnée.

CHAPITRE 6 : ENTRÉE EN VIGUEUR DU RÈGLEMENT

Le présent règlement entrera en vigueur conformémerrt àla Loi.

4.9 Vente d'une partie du lot 6 515 696 à PRB Immobilier inc.

IL EST PROPOSÉ PAR : Mme Line Jacques
ET RÉSOLU UNANIMEMENT

de vendre à PRB Immobilier inc une partie du lot 6 515 696 d'une
superficie totale de 2 866,3 mètres carés au montant de 123 182,54 $ plus
taxes.

L'acheteur reconnait avoir visité les lieux et versera un dépôt non
remboursable de 300 $ ce qui donne un solde de 122 882154 $ plus taxes
payable à la signature du contrat.

La présente offre d'achat est valide pour rme période de quatre-vingt-dix
(90) jours à compter de la date d'adoption de la résolution de vente du
terrain par le conseil. Passé ce délai I'offre est caduque et le conseil gardera

le montant du dépôt.

Le contrat de vente inclura les dispositions suivantes:

Dans les vingt-quatre Q$ mois de la date de signature de I'acte de vente
notarié, I'acheteur s'engage à construire sw I'immeuble présentement vendu
un bâtiment conforme aux règlements d'urbanisme de la municipalité. À
défaut de s'exécuter dans ce délai, I'acheteur accepte de payer à la
municipalité, à titre de pénalité et de dommages liquidés, une somme égale

à ce que rapporterait à la municipalité en taxes foncières, générales et
spéciales, la construction d'un bâtiment dont l'évaluation serait de six cent
mille dollars (600 000 $). Cette indemnité sera payable annuellement à la
municipalité tant que le bâtiment ne sera pas construit.

En outre, I'acheteur s'engage à ne pas revendre I'immeuble présentement

vendu à un prix supérieur à celui payé à la Municipalité, et ce, jusqu'à ce

que le bâtiment précédemment mentionné y soit construit.
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Advenant la revente du terrain, la Municipalité sera le premier acheteur au
prix payé initialement. Toutefois avant de I'offrir à la Municipalité,
l'acheteur poura revendre le terrain à un membre de sa famille proche, à
une personne à l'emploi de Projets PRB inc. ou à une société qui appartient
à I'une ou I'autre de ces persomes à la condition que le bâtiment à
construire soit pour du multi-logements de 4 unités et plus.

L'achetew s'engage à ne pas faire de double usage sur ce terrain.

L'acquéreur nomme la venderesse son mandataire spécial en la subrogeant
et la substituant dans tous ses droits relatifs à la négociation, exécution,
création et ratification de toutes servitudes pour ligne (s) de distribution
d'énergie électrique, de téléphone, de télégraphe et de télécommunication
aériennes ou souterraines, à être construite (s) ou déjà construite (s) sur
I'ensemble ci-dessus décrit et vendu.

La Municipalité informera I'acheteur de tout développement à venir
concemant la partie résiduelle du lot 6 515 696.

Le piquetage sera aux frais de la Municipalité, tout cofilme
I'immatriculation cadastrale, et les repères d'arpentage en place pour le
17 octobre 2025. De plus, les plans de la rue ainsi que les repères de la
chaîne de rue devant le bâtiment seront fournis par la Municipalité avant le
17 octobre 2025.

La Municipalité procèdera à I'asphaltage de la rue Antoine-Picard avant le
31 décembre 2027.

QUE le maire et le directeur général et greffier-trésorier sont autorisés à
signer le contrat au nom de la municipalité.

4.10 Consultation publique sur le proiet de rèslement concernant les
ententes relatives à des travaux municinaux

Le conseil municipal tient une consultation publique sur le projet de
règlement concernant les ententes relatives à des travaux municipaux tel
que prescrit par la Loi sur l'aménagement et I'urbanisme.

4.11 Adoption du rèslement 848-25 concernant les ententes relatives à des
travaux municipaux

nÈcr,nllnNr upzs

CONSIDÉRANT les articles 145.21 à 145.30 de la Loi sur
I'amënagement et I'urbanisme (R.L.R.Q., c. A-19.1);

CONSIDÉRANT QUE ces dispositions permettent à une municipalité,
par règlement, d'assujettir la délivrance d'un permis ou d'un certificat à
la conclusion d'une entente entre le requérant et la municipalité sur la
réalisation des travaux relatifs aux infrastructures et aux équipements
municipaux et sur la prise en charge ou le partage des coûts relatifs à ces
travaux;

CONSIDÉRANT QU'il appartient cependant au conseil de décider, au
cas par cas, de la réalisation de travaux municipaux, et ce, selon
l'opportunité ou non de les réaliser, tout enjeu de développement du
territoire que le conseil peut considérer;

CONSIDÉRANT QUE le présent règlement a été soumis à la procédure
de consultation prévue àla Loi sur I'aménagement et l'urbanisme;

271-09-2025
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CONSIDÉRANT QU'un avis de motion de ce règlement a été
préalablement donné à la séance ordinaire du conseil tenue le 2' jour de
septembre 2025 par madame Brigitte Caron et qu'un projet de règlement
a alors été déposé et adopté;

CONSIDÉRANT QUE le Directeur général et greffier-trésorier
mentionne que ce règlement a pour objet d'assujettir la délivrance de
permis ou de certificat à la conclusion d'une entente entre le requérant et
la Municipalité sur la réalisation des travaux municipaux lorsque ces
travaux sont nécessaires pour la réalisation du projet visé par la
délivrance du permis ou du certificat;

EN CONSÉQUENCE,

IL EST PROPOSE PAR : Mme Brigitte Caron
ET RÉSOLU UNANIMEMENT

D'adopter le présent règlement.

NÈCINUNNT CONCERNANT LES ENTENTES RELATIVES À
DES TRAVAUX MT]i\ICPAUX

CHAPITREl DISPOSITIONSDECLARATOIRES,
INTERPRÉTATIVES ET ADMINISTRATIVES

Section I - DISPOSITIONS DECLARATOIRES

Article 1. Territoire

Le présent règlement s'applique à I'ensemble du territoire de Ia
Municipalité.

Article 2. Objet

Le présent règlement a pour objet d'assujettir la délivrance d'un permis
de construction ou de lotissement ou d'un certificat d'autorisation ou la
régularisation d'une construction existante à la conclusion d'une entente
entre le requérant et la Municipalité, portant sur la réalisation des travaux
municipaux et sur la prise en charge et le partage des coûts relatifs à ces

travaux.

Section II - DISPOSITIONS INTERPRETATMS

Article3. Interprétation

Le présent règlement doit être interprété selon les principes de Ia Loi
d'interprétalion (RLRQ, c. I-16).

Article4. Terminologie

À moins que le contexte I'indique autrement, les mots et expressions
utilisés dans le présent règlement et dans toute entente qui en découle ont
le sens indiqué au présent règlement. De plus, les autres définitions
contenues à la réglementation d'urbanisme de la Municipalité
s'appliquent au présent règlement et à une entente, en les adaptant :

Réception définitive

La réception définitive des travaux municipaux, recofirmandée par
l'ingénieur responsable de leur surveillance et acceptée par la
Municipalité, après correction inconditionnelle des déficiences.



Réception provisoire

La réception provisoire des travaux municipaux, recommandée par
l'ingénieur responsable de leur surveillance et acceptée par La

Municipalité, avec ou sans condition. La réception provisoire des
travaux peut être accompagnée de conditions exigées par la
Municipalité et décrites dans I'entente conclue en vertu du présent
règlement.

Requérant

Toute personne qui présente à la Municipalité ou entend présenter à la
Municipalité une demande de permis de construction, un certificat
d'autorisation ou un permis de lotissement dont la délivrance est . ,.,
assujettie au présent règlement.

Titulaire

Toute personne qui a conclu avec la Municipalité une entente en vertu
du présent règlement.

Travaux municipaux

Tous' travaux relatifs aux infrastructures et aux équipements
municipaux destinés à devenir publics dont, entre autres et sans
restreindre la généralité de ce qui précède :

1o Les travaux d'excavation, de dynamitage, de déboisement, de
remblai et d'enlèvement de la terre végétale;

2" Les travaux de drainage des rues, I'aménagement des fossés,
l'aménagement et la construction de ponts et ponceaux;

3" Les travaux de construction et de raccordement des conduites
d'aqueduc, d'égouts sanitaire et pluvial ainsi que tous les
équipements connexes requis, incluant les postes de surpression,
les bassins de rétention, les bassins de sédimentation, les postes
de pompage, les bornes-fontaines et les autres travaux et
équipements similaires;

5o Les travaux d'aménagement des parcs municipaux, des sentiers
piétonniers, des pistes cyclables, des écrans-tampons, des
aménagements paysagers et autres aménagements similaires
incluant l'aménagement voué aux espaces naturels.

Section III - DISPOSITIONS ADMINISTRATMS

Article 5. Discrétion du conseil

Le conseil a la responsabilité d'assurer la planification du dévèloppement
du territoire de la Municipalité et, en conséquence, il possède I'entière
discrétion de décider de l'opportunité de conclure une entente pour la
réalisation de travaux municipaux, notamment pour I'ouverture de
nouvelles rues, la prolongation de rues existantes, la prolongation de
services municipaux (aqueduc, égout, etc.) ou la réalisation de tous autres
travaux municipaux.

4 Les travaux de construction et d'aménagement d'une rue, de la
mise en place de la fondation de la voie de circulation (à ._ -,)
I'exception du pavage et du réseau d'éclairage), incluant les
bordures, l'alimentation électrique et tous autres travaux
accessoires;

.
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L'adoption du présent règlement où la conclusion éventuelle d'une
entente pour la réalisation d'ouwages n'exempte pas par ailleurs le
promoteur de respecter toute autre nofine applicable au projet et
notamment, le contenu de la réglementation d'urbanisme de la
Municipalité.

Sans restreindre la généralité de ce qui précède, le conseil conserve en
tout temps son pouvoir discrétionnaire de municipaliser une rue.

Article 6. Normes techniques

La Municipalité détermine la nature et les caractéristiques des travaux
municipaux ainsi que les noûnes de construction qui leur sont
applicables.

CHAPITRE 2 ENTENTE RELATIVE À DES TRAVAUX
MUNICIPAUX

Article 7. Assujettissement à une entente

Est assujettie à la conclusion préalable d'une entente relative aux travaux
municipaux entre le requérant et la Municipalité, la délivrance d'un
permis de construction ou de lotissement ou la délivrance d'un certihcat
d'autorisation visant I'une ou I'autre des catégories de terrains ou de
constructions suivantes :

1o Tout terrain visé par un projet de lotissement et destiné à être, en tout
ou en partie, l'assiette de travaux municipaux;

2" Toute construction pour laquelle un permis de construction ou un
certificat d'autorisation ne peut être délivré que si des travaux
municipaux sont exécutés ou toute construction pour laquelle
doivent être réalisés des services municipaux pour en assurer la
conformité à la règlementation d'urbanisme.

Article 8. Objet de I'entente

L'entente doit porter sur la réalisation de travaux municipaux. Elle peut
porter sur des infrastructures et des équipements, peu importe où ils se

trouvent, qui sont destinés à desservir non seulement les immeubles visés
par le permis ou le certificat, mais également d'autres immeubles sur le
territoire de la Municipalité.

Article 9. Procédures

Un requérant doit fournir les renseignements et les documents exigés par
la Municipalité en we de conclure une entente.

Article 10. Confection des plans et devis et surveillance

Les règles suivantes s'appliquent lorsque le requérant est maître d'æuvre
de tout ou en partie des travaux :

1o Le requérant mandate :

a) Une firme de génie-conseil pour la confection des plans et
devis, et pour la surveillance des travaux;

b) Un laboratoire pour l'étude géotechnique, les analyses et
essais;

c) Un laboratoire pour les inspections télévisées;



2" Les plans et devis, les avis de changement, les rapports suite aux
inspections, analyses et essais lient le titulaire et constituent les
exigences de la Municipalité pour prendre en charge les services
publics.

Les règles suivantes s'appliquent lorsque la Municipalité est maître
d'æuwe de tout ou partie des travaux :

lo La Municipalité approuve le plan-projet de lotissement;

2 Après versement, par le requérant, d'un dépôt d'un montant
déterminé par la Municipalité selon une estimation préparée par cette
dernière, la Municipalité mandate :

a) Une firme de génie-conseil pour la confection des plans et
devis, et la surveillance des travaux;

b) Un laboratoire pour l'étude géotechnique, les analyses et
essais;

c) Un laboratoire pour les inspections télévisées;

3o La Municipalité coordonne les travaux; une version préliminaire des
plans et devis est présentée au requérant préalablement à la
conclusion d'une entente;

4o Les plans et devis appartiennent à la Municipalité qui en transmet
une copie au requérant;

5o Le dépôt prévu av paragraphe 2" sert à payer le coût des travaux
d'ingénierie et de laboratoire; la Municipalité ne paie aucun intérêt
sur cette somme; si le dépôt est insuffrsant, le requérant doit verser la
différence à la Municipalité, sur demande;

6 Le requérant doit signer une entente avec la Municipalité dans les six
mois de la transmission des plans et devis préliminaires, faute de
quoi il est réputé refuser telle entente; dans ce dernier cas, la
Municipalité conserve le dépôt versé en vertu du paragraphe 2"
jusqu'à concurence des dépenses qu'elle a encourues pour la
réalisation du projet.

Article 11. Engagement solidaire

Lorsqu'il y a plusieurs requérants ou titulaires, chacun doit s'engager
envers la Municipalité solidairement avec les autres.

Article 12. Contenu minimal de I'entente

L'entente prévoit des dispositions permettant de clarifier les droits des
parties et de préciser les intentions et les attentes de la Municipalité à
l'égard des travaux municipaux visés dont, minimalement, ce que prévoit
I'article 145.23 delaLoi sur l'aménagement et I'urbanisme.

CHAPITRE3 RESPONSABILITÉS
F'INANCIÈNNS

ET GARANTIES

SECtiON I - RESPONSABILITÉS FINANCIÈRES

Article 13. Participation financière du titulaire

Sous réserve de l'article l4,le titulaire prend à sa charge la totalité des
coûts de réalisation des travaux municipaux visés à l'entente.



Le titulaire prend notamment à sa charge les frais suivants :

1".. Tous les coûts relatifs à l'exécution des travaux;

2" Les frais relatifs à la préparation des études, des plans et devis ainsi
que des avis techniques;

3" Les frais relatifs à la surveillance des travaux;

4" Les frais relatifs à I'arpentage, au piquetage et aux relevés
topographiques;

5o Les frais relatifs à l'inspection des matériaux, incluant les analyses et
essais;

6 Les frais relatifs aux servicesjuridiques;

7o Tout autre frais prévu en ce sens à l'entente.

Arlicle 14. Participation - Municipalité

Sous réserve de toutes conditions prévues à l'entente, notamment, quant
aux modalités de financement de cette participation municipale, la
Municipalité assume 50 % des coûts relatifs aux travaux municipaux.

Aux fins des présentes, constituent des travaux municipaux, ceux définis
à l'article 13, à I'exception des frais relatifs aux servicesjuridiques requis
par le titulaire.

Les modalités de paiement de la contribution de la Municipalité seront
prévues à même l'entente, conformément au cadre légal qui régit la
Municipalité.Laparticipation financière de la Municipalité est, dans tous
les cas, limitée au moins élevé entre :

1o 50 Yo des montants qui apparaissent à l'estimation préparée par la
. firme d'ingénieurs-conseils mandatée par le titulaire et approuvée par
la Municipalité et;

2o 50 %o ùt coût réel des travaux municipaux réalisés en fonction d'un
état des coûts prépaÉ par I'ingénieur mandaté par le titulaire et
attestant que l'état des coûts réels présentés à la Municipalité
correspond aux travaux municipaux identifiés à l'entente.

Malgré ce qui précède, le conseil peut, à même l'entente, limiter sa

contribution pour qu'elle soit inferieure à 50% des coûts relatifs aux
travaux municipaux compte tenu des soflrmes que la Municipalité est

disposée à engager pour la réalisation des travaux municipaux et de la
capacité de payer de ses contribuables.

Le présent règlement n'a donc pas pour effet d'obliger la Municipalité à

signer une entente si les travaux ne sont pas jugés opportuns compte tenu,
notamment, de ces enjeux de développement ou si les coûts à la charge
de la Municipalité étaient trop élevés.

Le présent règlement n'a également pas pour effet d'empêcher le
titulaire, dans le contexte où la Municipalité accepte de signer une
entente, à assumer une partie plus élevée du coût des travaux
municipaux.
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Article 15. Coût de réalisation des travaux municipaux

Lorsque le titulaire est maître d'æuvre des travaux municipaux, il doit
fournir:

1" Au moment de la signature de I'entente, une estimation détaillée du
coût des travaux municipaux préparée par la firme de génie-conseil
mandatée par lui, ou :

a) Celui estimé par la firme de génie-conseil mandatée en vertu de
I'article 10 et approuvé par la Municipalité; ou

b) Selon la soumission retenue par le titulaire et dont il dépose
copie à la Municipalité;

2" Au moment de la réception provisoire des travaux, le coût réel des
travaux municipaux réalisés à cette date;

3" Au moment de la réception définitive, le coût réel total des travaux
municipaux réalisés en vertu de I'entente, comme établi par la firme
de génie-conseil mandatéepar le titulaire.

Lorsque la Municipalité est maître d'æuvre des travaux municipaux, le
coût de réalisation des travaux municipaux est celui décrit au paragraphe
3o du premier alinéa, incluant tous les frais assumés par le titulaire en
vertu du deuxième alinéa de I'article 10.

Section II - GARANTIES FINANCIÈRES

Article 16. Garanties financières

Le titulaire doit fournir à la Municipalité toutes les garanties financières
exigées par elle, et qui seront spécifiées dans I'entente, et ce, aux fins de
garantir la parfaite et bonne exécution des travaux ou, éventuellement, si
la Municipalité est maître d'æuvre, sa contribution dans sa part pour le
coût des travaux.

CHAPITRE 4 - TRAVAUX

Article 17. Début des travaux
Les travaux municipaux ne peuvent débuter avant la signature de
I'entente, la remise du certificat d'autorisation pff ministère de
l'Environnement, de la Lutte contre les changements climatiques, de la
Faune et des Parcs, s'il y a lieu, et tous les autres documents prévus à
l'entente, y compris les garanties financières applicables.

Article 18. Surveillance des travaux

Le titulaire doit :

1o Permettre en tout temps l'accès aux travaux municipaux;

2" Faciliter les inspections et les essais;

3o Remettre en état les ouvrages altérés lors des inspections et des
essais;

4" Assumer les frais des travaux exécutés pour mettre à découvert et
remettre en état les ouvrages qui ont été couverts avant que
l'inspection ou les essais requis à l'égard de ces ouvrages n'aient
été effectués et que ces ouvrages n'aient été approuvés par
I'ingénieur mandaté pour le projet.



Article 19. Cession des travaux municipaux

Lorsque le titulaire est maître d'æuvre, il doit céder gratuitement à la
Municipalité, dès que la réception provisoire des travaux est acceptée par
la Municipalité et que les garanties ont été remises et avant toute
exploitation de son réseau, tous les travaux municipaux identifiés à
l'entente, dont les immeubles à des fins de rue ou autres immeubles
municipaux, les réseaux d'aqueduc et d'égouts, et les servitudes requises
par la Municipalité, libres de toute charge ou hypothèque qui pourraient
les grever et avec la garantie légale d'un vendeur selon la loi; à cette fin,
le promoteur s'engage à déposer à la Municipalité, avarfi la réception
provisoire des travaux, un projet d'acte notarié de cession des
infrastructures, équipements, servitudes et autres immeubles en faveur de

la Municipalité et à en assumer les frais (honoraires, publicité et copies
pour toutes les parties).

Lorsque la Municipalité est maître d'æuvre, le titulaire doit s'engager à
lui céder gratuitement, par contrat notarié, tout immeuble destiné à

devenir une voie de circulation publique ainsi que les autres immeubles
qui deviendront municipaux. Un projet d'acte de cession doit être soumis
à la Municipalité selon les délais prévus à l'entente.

Article 20. Responsabilité

Lorsque le titulaire est maître d'ceuvre, celui-ci doit s'engager à tenir la
Municipalité indemne de toute réclamation qui peut découler de
I'exécution des travaux et s'engage à prendre fait et cause pour elle dans
le cadre de toute poursuite à cet égard.

CHAPITRE,5 _DISPOSITIONSDIVERSES

Article 21. Infraction

Toute contravention au présent règlement constitue une infraction.

Article 22. Pénalité et recours

Toute contravention au présent règlement rend le contrevenant passible
d'une amende.

Lorsque le contrevenant est une personne physique, l'amende est de

300 $ à 1000 $ en plus des frais. Lorsque le contrevenant est une
personne morale, I'amende est de 500 $ à 2000 $ en plus les frais.

En cas de récidive, une personne physique est passible d'une amende de

600 $ à 2000 $ en plus des frais et une personne morale est passible
d'une amende de 1000 $ à 4000 $ en plus des frais.

Si f infraction est continue, cette continuité constitue, jour par jour, une
infraction séparée.

Le recours pénal n'affecte en rien le droit de la Municipalité d'utiliser
tout autre recours dont des recours de nature civile.

Article 23. Entrée en vigueur

Le présent règlement entre en vigueur conformément à la Loi.
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4.12 Avenant au contrat octrové à Tetra Tech Qi inc concernant la
modification de l'entrée électrique au Domaine de Gaspé

CONSIDÉRANT QUE I'entrepreneur électricien a proposé de raccorder
le préau au bâtiment de la piscine plutôt qu'au futur Centre
communautaire;

CONSIDÉRANT QUE cela a pour effet de modifier le concept préétabli
et que cette proposition nécessite une analyse technique qui mènera à des
modifications aux plans et devis déjà complétés par Tetra Tech Qi inc;

CONSIDÉRANT QUE Tetra Tech Qi inc a déposé un avenant au contrat
initial de 3 890 $ plus taxes visant l'analyse de la proposition, la
coordination des intervenants ainsi que l'ajustement aux plans et devis;

EN

IL EST PROPOSÉ PAR : Mme Ginette Plante
ET RÉSOLU UNANIMEMENT

D'autoriser l'avenant #l au montant de 3 890 $ plus taxes à Tetra Tech

Qi inc. visant l'analyse de la proposition, la coordination des intervenants
ainsi que I'ajustement aux plans et devis.

Certificat de disponibilité de crédit

273-09-2025

Je, soussigné, directeur général et greffier-trésorier de la municipalité de
Saint-Jean-Port-Joli, certifie qu'il y a des crédits disponibles prévus au
budget permettant de procéder au paiement des montants ci-haut

Lord, génér al et greffi er-trésorier

5. URBANISME ET ENVIRONNEMENT

5.1 Demande de permis de rénovation pour le 111 avenue de Gasné Est

CONSIDÉRANT QUE le propriétaire du lot 3 873 g34,situé au 111 avenue
de Gaspé Est a fait une demande de permis pour le remplacement des
fenêtres de sa résidence;

CONSIDÉRANT QUE I'immeuble est assujetti aux dispositions du
règlement 747-I7 visant le PIIA;

CONSIDERANT QUE les documents requis pour l'analyse du dossier ont
été déposés par le propriétaire;

CONSIDÉRANT QUE les travaux visent-le remplacement des fenêtres par
un modèle en bois de type quatre caffeaux et six caffeaux qui se

rapprochent du modèle traditionnel;

CONSIDERANT QUE le comité consultatif d'urbanisme recommande
d'accepter la demande de permis de rénovation tel que présentée;

EN CONSÉQUENCE,

IL EST PROPOSÉ PAR: Mme Line Jacques
ET RÉSOLU LINANIMEMENT

QUE le conseil municipal accorde l'émission du permis de rénovation tel
que demandé pour la propriété au 111 avsnue de Gaspé Est.



6. VIE COMMUI{AUTAIRE

6.1 Siqfrrf Âa narmonahoo n^rrv monsieur Benoit Bello.ro274-09-2025

275-09-202s

7

CONSIDERANT QUE monsieur Benoit Bellavance a été engagé le 17

mars2025 à titre de directeur de la vie communautaire;

CONSIDERANT QUE la période d'essai de 6 mois est terminée et que
l'évaluation du rendement de monsieur Bellavance est positive à la suite
d'une rencontre d'évaluation tenue. le 25 septembre demier avec la
conseillère en ressources humaines et le directeur général;

CONSIDÉRANT QU'il y a lieu d'offrir le statut d'employé permanent à

monsieur Bellavance;

EN CONSÉQUENCE,

IL EST PROPOSÉ PAR : M. Anthony Hallé
ET RÉSOLU UNANIMEMENT

QUE la municipalité de Saint-Jean-Port-Joli accorde le statut d'employé
permanent à monsieur Benoit Bellavance à compter du 21 septembre 2025
pour le poste de directeur de la vie communautaire.

ARÉNA

7.1 Engagement de personnel à I'aréna

IL EST PROPOSE PAR: Mme Brigitte Caron
ET RÉSOLU I-]NANIMEMENT

D'engager monsieur Thomas Dubé à titre de préposé à I'aréna au salaire
et aux conditions établies pour la saison 2025-2026 à compter du 15

septembre 2025.

D'engager madame Lyanna Chouinard à titre de préposée surnuméraire
au comptoir et soutien en cuisine au salaire et aux conditions établies
pour la saison 2025-2026 à compter du 2 octobre 2025.

D'engager monsieur Herintsoa Mahefa Randriamanarivo à titre de
préposé à I'aréna au salaire et aux conditions établies pour la saison
2025-2026 à compter du29 septembre 2025.

Je, soussigné, directeur général et greffier-trésorier de la municipalité de

Saint-Jean-Port-Joli, certifie qu'il y a des crédits disponibles prévus au

budget permettant de procéder au paiement des montants ci-haut

Lord, directeur et greffier-trésorier

8. SERVICE INCENDIE

8.1 Demande doaide financière pour la formation de pompiers

CONSIDERANT QUE le Règlement sur les conditions pour exercer au
sein d'un service de sécurité incendie municipal prévoit les exigences de
formation pour les pompiers des services de sécurité incendie afin
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d' as sure. r une qualification professionnelle minimale ;

CONSIDÉRANT QUE ce règlement s'inscrit dans une volonté de
garantir aux municipalités la formation d'équipes de pompiers possédant
les compétences et les habiletés nécessaires pour intervenir efficacement
en situation d'urgence;

CONSIDÉRANT QU'en décembre 2014,le gouvernement du Québec a
établi le Programme d'aide financière pour la formation des pompiers
volontaires ou à temps partiel;

CONSIDÉRANT QUE ce programme a pour objectif principal
d'apporter aux organisations municipales une aide financière leur
permettant de disposer d'un nombre suffrsant de pompiers qualifiés pour
agir efficacement et de manière sécuritaire en situation d'urgence;

CONSIDÉRANT QUE ce programme vise également à favoriser
l'acquisition des compétences et des habiletés de base requises par les
pompiers volontaires ou à temps partiel ciui exercent au sein des services
de sécurité incendie municipaux;

277-09-2025

CONSIDÉRANT QUE la municipalité de Saint-Jean-Port-Joli désire
bénéficier de I'aide financière offerte par ce programme;

CONSIDERANT QUE la municipalité de Saint-Jean-Port-Joli prévoit les
formations suivantes au cours de la prochaine année pour répondre
efficacement et de manière sécuritaire à des situations d'urgence sur son
territoire;

-5 pompiers pour le programme Pompier I
-4 pompiers pour le programme de désincarcération

CONSIDERANT QUE la Municipalité doit transmettre sa demande au ---/
ministère de la Sécurité publique par l'intermédiaire de la MRC de
L'Islet en conformité avec l'article 6 du Programme;

EN CONSÉQUENCE,

IL EST PROPOSÉ PAR: M. Jean-Pierre Lebel
ET RÉSOLU T]NANIMEMENT

DE présenter une demande d'aide financière pour la formation de ces
pompiers dans le cadre du Programme d'aide financière pour la
formation des pompiers volontaires ou à temps partiel au ministère de la
Sécurité publique et de transmettre cette demande à la MRC de L'Islet.

9. AUTRES SUJETS

9.1 fl6nono tion du sr;s4Àma Â- .^- À lt-*É--

IL EST PROPOSÉ PAR : Mme Ginette Plante
ET RÉSOLU LTNANIMEMENT

DE faire I'achat et I'installation de nouveaux modules pour le système de
son à I'aréna auprès de la compagnie Solotech au montant de 6 7I3 $ plus
taxes.

Ce montant sera payé à même le surplus accumulé affecté à l'aréna.



278-09-2025

Certificat de disnonibilité de crédit

Je, soussigné, directeur général et greffier-trésorier de la municipalité de
Saint-Jean-Port-Jo1i, certifie qu'il y a des crédits disponibles prévus au
budget permettant de procéder au paiement des montants ci-haut
mentionnés.

directeur général et greffier-trésorier

10. PERTODE DE QUESTTONS

Le.maire repond aux questions qui lui sont posées. Les sujets abordés à ce
point se retrouvent en annexe du procès-verbal.

11. CLÔTURE ET LEvÉE DE LA sÉaxcn

L'ordre du jour étant épuisé,

IL EST PROPOSÉ PAR: Mme Ginette Plante
ET RÉSOLU UNANIMEMENT

DE lever la séance à 20:05 heures

milre

Lord, et greffier-trésorier

Je, Normand Caron, atteste que la signature du présent procès-verbal équivaut à la
signature par moi de toutes les résolutions qu'il contient au sens de l'article 142
(2) du Code municipal.

ANNEXE

Sujets abordés lors de la période de questions :

- Question sur I'installation des ralentisseurs qui compliquent la vie des cyclistes.
- Félicitations aux travaux publics qui ont enlevé un arbuste au coin de la rue

Jean- Leclerc et de lal32 suite aux travaux sur une bome incendie.
- Certains arrêts obligatoires sont cachés par la végétation.
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